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Abstrakt 

Cílem této práce je analýza nové právní úpravy cenných papírů a zaknihovaných 

cenných papírů přijaté v rámci rekodifikace soukromého práva. Těžiště této právní 

úpravy se přesunulo ze zákona č. 591/1992 Sb., o cenných papírech, do zákona 

č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. 

Tato práce je rozčleněna celkem do pěti kapitol. První kapitola se zabývá 

obecným vymezením pojmu cenného papíru a zaknihovaného cenného papíru. Je v ní 

popsána definice cenného papíru, která byla do českého právního řádu převzata 

ze švýcarského obligačního zákoníku, a dále se zabývá novým pojetím zaknihovaného 

cenného papíru, který již není pouze odlišnou podobou cenného papíru, ale 

samostatným právním institutem. Druhá kapitola stručně popisuje funkce cenných 

papírů. 

Třetí kapitola popisuje formu cenného papíru, která je stěžejní pro určení 

způsobu převodu cenného papíru. Rozebírá také zakotvení domněnek formy cenného 

papíru, které se použijí pro určení formy cenného papíru v případech, kdy z cenného 

papíru jednoznačně neplyne. Konečně se tato kapitola zabývá otázkou, zda se 

po rekodifikaci již nerozlišuje forma u zaknihovaných cenných papírů. 

Čtvrtá kapitola analyzuje převod cenného papíru podle jeho jednotlivých forem 

a zabývá se podmínkami, za jakých jsou cenné papíry v konkrétní formě platně 

převedeny. Dále se zabývá převodem zaknihovaných cenných papírů včetně popisu 

majetkových účtů, na nichž jsou zaknihované cenné papíry evidovány. Tato kapitola 

rovněž hovoří o převodu imobilizovaných cenných papírů, a o úpravě samostatně 

převoditelných práv. 

Poslední kapitola se zabývá komisionářskou smlouvou, která je často využívána 

k obchodům s cennými papíry na kapitálovém trhu. Komisionářská smlouva je zde 

obecně popsána, a dále je věnována pozornost zejména převodu vlastnického práva 

k cenným papírům při jejich prodeji či nákupu přes komisionáře. V této kapitole je dále 

popsáno, za jakých podmínek se může sám komisionář stát kontrahentem, který uzavírá 

s komitentem smlouvu, a konečně dopady komisionářova odchýlení se od pokynů 

komitenta a povinnost vydat komitentovi vše, co komisionář nabyl. 


